

[bookmark: _x86l88r23vsj]  Restauración: Cómo Dios Restaura y Renueva 
[bookmark: _naj9zkws6z1a]#1
[bookmark: _dpxtkujl1hrs]Restaurado como Antes
[bookmark: _rlgaazu76vlv]
[bookmark: _5424v66q8lwv]Hoy empezamos algo nuevo
[bookmark: _snasn4263jpg]Vamos a hablar de la restauración
· Va a ser el tema de la serie
· De dos series 
[bookmark: _hopb2682vh62]Vamos a hablar de la restauración
· En esta serie
· En este año
[bookmark: _r0h5nkvew0sr]Porque la restauración es el tema de la biblia
· De la historia de Dios y la humanidad
· La restauración es el tema del Evangelio
· Debería ser el tema de los hijos de Dios
[bookmark: _h7ztcq9wdnpx]¿Qué es la restauración?
[bookmark: _pzievuxd0m78]Poner las cosas de regreso como deben estar
· O cómo eran
[bookmark: _5s8ve4t797ap]Restaurar tiene 3 componentes
· Algo era o pudiera haber sido como debería
· Luego se deshizo
· Y es restaurado
[bookmark: _eq2twyg3si03]Mi pie
[bookmark: _bzuz9u1p83x]¿Alguna vez has experimentado esto?
[bookmark: _abkdaeqm902k]Job: Una imagen vívida de la restauración
[bookmark: _y4a4u54olmhs]Job 1
[bookmark: _qemipctk3lwh]1 Hubo un hombre en la tierra de Uz llamado Job. Aquel hombre era intachable, recto, temeroso de Dios y apartado del mal. 2 Le nacieron siete hijos y tres hijas. 3 Su hacienda era de 7,000 ovejas, 3,000 camellos, 500 yuntas de bueyes, 500 asnas y muchísima servidumbre. Aquel hombre era el más grande de todos los hijos del oriente. 4 Sus hijos acostumbraban ir y hacer un banquete en la casa de cada uno por turno, e invitaban a sus tres hermanas para comer y beber con ellos. 5 Cuando los días del banquete habían pasado, Job enviaba a buscarlos y los santificaba, y levantándose temprano, ofrecía holocaustos conforme al número de todos ellos. Porque Job decía: «Quizá mis hijos hayan pecado y maldecido a Dios en sus corazones». Job siempre hacía así.
[bookmark: _tccby4iu48ee]Lo vemos antes que necesitaba restauración
· Todo muy bien
[bookmark: _dgaw8o79na7q]Si va a haber restauración
· Tiene que haber algo bueno
· Que se pierde
· Para que sea restaurado
[bookmark: _4f10t5bv7y17]6 Un día, cuando los hijos de Dios vinieron a presentarse delante del Señor, Satanás vino también entre ellos. 7 Y el Señor preguntó a Satanás: «¿De dónde vienes?». Entonces Satanás respondió al Señor: «De recorrer la tierra y de andar por ella». 8 Y el Señor dijo a Satanás: «¿Te has fijado en Mi siervo Job? Porque no hay ninguno como él sobre la tierra; es un hombre intachable y recto, temeroso de Dios y apartado del mal». 9 Satanás respondió al Señor: «¿Acaso teme Job a Dios de balde? 10 ¿No has hecho Tú una valla alrededor de él, de su casa y de todo lo que tiene, por todos lados? Has bendecido el trabajo de sus manos y sus posesiones han aumentado en la tierra. 11 Pero extiende ahora Tu mano y toca todo lo que tiene, y verás si no te maldice en Tu misma cara». 12 Entonces el Señor dijo a Satanás: «Todo lo que él tiene está en tu poder; pero no extiendas tu mano sobre él». Y Satanás salió de la presencia del Señor.
[bookmark: _bv3gyrwegkg]Su historia toma un gran desvío
· Va a entrar grandes problemas
[bookmark: _348ui0ac8ofz]13 Y aconteció que un día en que los hijos y las hijas de Job estaban comiendo y bebiendo en la casa del hermano mayor, 14 vino un mensajero a Job y le dijo: «Los bueyes estaban arando y las asnas paciendo junto a ellos, 15 y los sabeos atacaron y se los llevaron. También mataron a los criados a filo de espada. Solo yo escapé para contárselo a usted». 16 Mientras estaba este hablando, vino otro y dijo: «Fuego de Dios cayó del cielo y quemó las ovejas y a los criados y los consumió; solo yo escapé para contárselo a usted». 17 Mientras este estaba hablando, vino otro y dijo: «Los caldeos formaron tres cuadrillas, se lanzaron sobre los camellos y se los llevaron, y mataron a los criados a filo de espada. Solo yo escapé para contárselo a usted». 18 Mientras este estaba hablando, vino otro y dijo: «Sus hijos y sus hijas estaban comiendo y bebiendo vino en la casa del hermano mayor, 19 y entonces vino un gran viento del otro lado del desierto y azotó las cuatro esquinas de la casa, y esta cayó sobre los jóvenes y murieron; solo yo escapé para contárselo a usted».
[bookmark: _db24nn3017cx]Pierde todo lo que tiene
· Toda su vida se deshizo
[bookmark: _bjnkdg3n40mp]20 Entonces Job se levantó, rasgó su manto, se rasuró la cabeza, y postrándose en tierra, adoró, 21 y dijo: «Desnudo salí del vientre de mi madre Y desnudo volveré allá. El Señor dio y el Señor quitó; Bendito sea el nombre del Señor». 22 En todo esto Job no pecó ni culpó a Dios.
[bookmark: _twmh0rg9cuk3]Responde bien
[bookmark: _2bras3l4p9ys]Job 2
[bookmark: _en68jfp2d7zi]1 Y sucedió que el día cuando los hijos de Dios vinieron a presentarse delante del Señor, vino también Satanás entre ellos para presentarse delante del Señor. 2 Y el Señor preguntó a Satanás: «¿De dónde vienes?». Entonces Satanás respondió al Señor: «De recorrer la tierra y de andar por ella». 3 Y el Señor dijo a Satanás: «¿Te has fijado en Mi siervo Job? Porque no hay otro como él sobre la tierra; es un hombre intachable, recto, temeroso de Dios y apartado del mal. Él todavía conserva su integridad a pesar de que tú me incitaste contra él para que lo arruinara sin causa». 4 Satanás respondió al Señor: «¡Piel por piel! Sí, todo lo que el hombre tiene dará por su vida. 5 Sin embargo, extiende ahora Tu mano y toca su hueso y su carne, verás si no te maldice en Tu misma cara». 6 Y el Señor dijo a Satanás: «Él está en tu mano; pero respeta su vida».
[bookmark: _p5lefhssajqd]Su buena respuesta provocó más problemas/dolor
[bookmark: _3o9vhnsbv41y]7 Entonces Satanás salió de la presencia del Señor, e hirió a Job con llagas malignas desde la planta del pie hasta la coronilla. 8 Y Job tomó un pedazo de teja para rascarse mientras estaba sentado entre las cenizas. 9 Entonces su mujer le dijo: «¿Aún conservas tu integridad? Maldice a Dios y muérete». 10 Pero él le dijo: «Hablas como habla cualquier mujer necia. ¿Aceptaremos el bien de Dios pero no aceptaremos el mal?». En todo esto Job no pecó con sus labios.
[bookmark: _53x6v8axy8y8]Pierde aún más
· Salud
· Harmonía en su matrimonio
[bookmark: _c6ndk4ydwdxu]11 Cuando tres amigos de Job, Elifaz, el temanita, Bildad, el suhita y Zofar, el naamatita, oyeron de todo este mal que había venido sobre él, vinieron cada uno de su lugar, pues se habían puesto de acuerdo para ir juntos a condolerse de él y a consolarlo. 12 Y cuando alzaron los ojos desde lejos y no lo reconocieron, levantaron sus voces y lloraron. Cada uno de ellos rasgó su manto y esparcieron polvo hacia el cielo sobre sus cabezas. 13 Entonces se sentaron en el suelo con él por siete días y siete noches sin que nadie le dijera una palabra, porque veían que su dolor era muy grande.
[bookmark: _sscen12x3hs5]Estaba al fondo
· Todo se había deshecho
[bookmark: _44mva66c9e48]Con sus amigos tratan de razonar
· Y asignar culpa
[bookmark: _51x2wn3cuth9]De paso ofenden grandemente a Dios
· Dios aparece y habla directamente con Job
[bookmark: _g0nlmyjqxj22]Y Él restaura todo lo que se había deshecho
[bookmark: _8cdrpury31y2]Job 42
[bookmark: _ouljx88xxuso]1 Entonces Job respondió al Señor: 2 «Yo sé que Tú puedes hacer todas las cosas, Y que ninguno de Tus propósitos puede ser frustrado. 3 “¿Quién es este que oculta el consejo sin entendimiento?”. Por tanto, he declarado lo que no comprendía, Cosas demasiado maravillosas para mí, que yo no sabía. 4 “Escucha ahora, y hablaré; Te preguntaré y Tú me instruirás”. 5 He sabido de Ti solo de oídas, Pero ahora mis ojos te ven. 6 Por eso me retracto, Y me arrepiento en polvo y ceniza».
[bookmark: _acxg4twplt1j]Dios restaura su la relación de Job consigo
[bookmark: _d7zv6s5mwyd2]Por aparecer y hablarle
· Y hacerle ver su naturaleza
[bookmark: _hwr7lqs1u7w6]Quedó aún mejor que antes
· Restaurado con su Dios
[bookmark: _mobi8realqql]7 Después que el Señor habló estas palabras a Job, el Señor dijo a Elifaz el temanita: «Se ha encendido Mi ira contra ti y contra tus dos amigos, porque no han hablado de Mí lo que es recto, como Mi siervo Job. 8 Ahora pues, tomen siete novillos y siete carneros, vayan a Mi siervo Job y ofrezcan holocausto por ustedes, y Mi siervo Job orará por ustedes. Porque ciertamente a él atenderé para no hacer con ustedes conforme a su insensatez, porque no han hablado de Mí lo que es recto, como Mi siervo Job». 9 Y Elifaz el temanita, y Bildad el suhita y Zofar el naamatita fueron e hicieron tal como el Señor les había dicho; y el Señor aceptó a Job.
[bookmark: _s87id42k2bib]Restauró lo que se había quebrado sus amigos
· Por perdonarlos
[bookmark: _26f1tokfbqkf]10 Y el Señor restauró el bienestar de Job cuando este oró por sus amigos; y el Señor aumentó al doble todo lo que Job había poseído. 11 Entonces todos sus hermanos y todas sus hermanas y todos los que le habían conocido antes, vinieron a él y comieron con él en su casa; se condolieron de él y lo consolaron por todo el mal que el Señor había traído sobre él. Cada uno le dio una moneda (11.4 gramos) de plata, y cada uno un anillo de oro. 12 El Señor bendijo los últimos días de Job más que los primeros; y tuvo 14,000 ovejas, 6,000 camellos, 1,000 yuntas de bueyes y 1,000 asnas. 13 Tuvo además siete hijos y tres hijas. 14 Llamó a la primera Jemina, a la segunda Cesia y a la tercera Keren Hapuc. 15 En toda la tierra no se encontraban mujeres tan hermosas como las hijas de Job. Su padre les dio también herencia entre sus hermanos. 16 Después de esto vivió Job 140 años, y vio a sus hijos y a los hijos de sus hijos, hasta cuatro generaciones. 17 Y murió Job, anciano y lleno de días.
[bookmark: _uymwmayuq7fo]Dios restauró su familia
· Y todos sus bienes
[bookmark: _9y0al8bxxp91]Esta es una imagen poderosa y completa de la restauración
[bookmark: _oh5723up47d]¿Por qué restauración?
· Por qué vamos a hablar/enfocarnos en la restauración
[bookmark: _sd58upy0omu7]Porque las cosas no son como deben de ser
· Piensa en nuestro mundo
· Piensa en tu mundo
[bookmark: _3umq73i3qvrs]¿Cuánto sientes que está fuera de lugar?
· Quizás en:
· Políticamente
· Económicamente
· Espiritualmente
· Moralmente
· Físicamente
· Emocionalmente
· Mentalmente
· Relaciones
[bookmark: _4u4eb99tlq7d]En toda la vida, hay necesidad de restauración
· Todos lo sienten
· Todos lo saben
[bookmark: _2mbmohoft2og]¿Cómo sientes esta necesidad en tu vida?
· ¿Puedes pensar en algo en tu mundo que necesita restauración?
· Que no es como debe ser
· Una relación
· Algo físico en ti o en tu mundo
· Tus emociones
· Algo que haces
[bookmark: _7h80j8rnu1c6]Todos podemos hacer una lista
· Porque hay cosas que no son como deben ser en la vida de todos
[bookmark: _zb58iq5wkdft]Porque anhelamos que sean como deben
· Con todo nuestro ser
[bookmark: _3x4je11fhk6l]Nos enfocamos en lo quebrado
· Porque deseamos que sea reparado
[bookmark: _1diszx58fjwq]Porque nada es mejor que la restauración
· Que algo restaurado
[bookmark: _qz2yjluya8y]Cuando pude caminar otra vez
[bookmark: _hh9jxxgo0b6]Job con su familia
[bookmark: _lkgyszixmnbc]¿Puedes pensar en algo que ha sido restaurado en tu vida?
· ¿No es lo mejor?
[bookmark: _8dipoomt7beb]A veces mejor que antes
· No porque la restauración es perfecta
· Sino porque ya tienes algo que habías perdido
· Lo valoramos y apreciamos más
[bookmark: _h51stwgarqit]Porque nos llena de esperanza
· Contemplar cómo cosas quebradas en nuestra vida
· Pueden ser restaurada
[bookmark: _6r460gza5j6l]El mundo sí está quebrado
· Yo estoy quebrado
[bookmark: _6e79xisdidon]Pero si puede haber restauración
· Hay esperanza
[bookmark: _gzmro8dmbbmc]Aplicación: Qué debemos hacer
[bookmark: _8chdoeq6ne6a]Cristianos: Celebramos la restauración que hemos recibido
[bookmark: _y5mjpqpmfhdi]Romanos 5 8 Pero Dios demuestra su amor para con nosotros, en que siendo aún pecadores, Cristo murió por nosotros. 9 Entonces mucho más, habiendo sido ahora justificados por Su sangre, seremos salvos de la ira de Dios por medio de Él. 10 Porque si cuando éramos enemigos fuimos reconciliados con Dios por la muerte de Su Hijo, mucho más, habiendo sido reconciliados, seremos salvos por Su vida. 11 Y no solo esto, sino que también nos gloriamos en Dios por medio de nuestro Señor Jesucristo, por quien ahora hemos recibido la reconciliación.
[bookmark: _nh9j771bsa68]Restaurados con Dios por Jesús
· La cruz
[bookmark: _qlp54zqownr8]Lo celebraremos cada semana
· Aún a estudiar e investigar la restauración
[bookmark: _fbsla1dg9lkc]No-Cristiano: Dios te invita a recibir esta restauración
· Por entregarte a Jesús
· Por arrepentirte y bautizarte
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