[bookmark: _7egcmf6hnwjj]Restauración: Cómo Dios restaura todas las cosas #12
[bookmark: _2fgbmaqk76ej]Propósito Restaurado, pte 2
[bookmark: _m2b0hwwydyjh]
[bookmark: _2t7pf949z4tv]1) La semana pasada vimos que Dios restaura el propósito real y verdadero a sus hijos 
[bookmark: _xk7ygr4ajjwu]Como parte de su restauración de todas las cosas en Cristo
[bookmark: _6sw0xdq65d35]A los que han nacido de nuevo, les da el propósito de llevar esta misma restauración a otros 
[bookmark: _k9ts0q5idsd6]Mateo 28:18-20 18 Acercándose Jesús, les dijo: «Toda autoridad me ha sido dada en el cielo y en la tierra. 19 Vayan, pues, y hagan discípulos de todas las naciones, bautizándolos * en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo, 20 enseñándoles a guardar todo lo que les he mandado; y ¡recuerden! Yo estoy con ustedes todos los días, * hasta el fin del mundo».
[bookmark: _sasg1fyg7olx]2 Corintios 5 
[bookmark: _8rxjtiln1vb]17 De modo que si alguno está en Cristo, nueva criatura es; las cosas viejas pasaron, ahora han sido hechas nuevas.
[bookmark: _3c23z0i1id07]18 Y todo esto procede de Dios, quien nos reconcilió con Él mismo por medio de Cristo, y nos dio el ministerio de la reconciliación; 19 es decir, que Dios estaba en Cristo reconciliando al mundo con Él mismo, no tomando en cuenta a los hombres sus transgresiones, y nos ha encomendado a nosotros la palabra de la reconciliación. 
[bookmark: _rdqjb7wfgf1m]20 Por tanto, somos embajadores de Cristo, como si Dios rogara por medio de nosotros, en nombre de Cristo les rogamos: ¡Reconcíliense con Dios! 21 Al que no conoció pecado, lo hizo pecado por nosotros, para que fuéramos hechos justicia de Dios en Él.
[bookmark: _t1hs5gxsbgnp]Nos hace agentes de su restauración
[bookmark: _4uxs5df6vyd9]2) Nuestro problema: no sabemos cómo
[bookmark: _ncmwya6ynzn8]Decimos que debemos
[bookmark: _wh153y14k4q8]Terminamos sin hacerlo de una forma significativo
[bookmark: _3yoa6oimyvfa]Sentimos culpa o lo ignoramos
[bookmark: _sb8mgs6440xa]Nuestra pregunta hoy: Cómo cumplimos este propósito 
[bookmark: _e7r8ef1l36hq]3) Idea grande: Cumplimos nuestro propósito por hablar el Evangelio 
[bookmark: _9qz6wj57ewuq]Las buenas noticias de vida en Cristo
[bookmark: _sa34dgm8f8sj]El Evangelio es cómo Dios salva
[bookmark: _7noqrfkkhbqp]Romanos 1:16
[bookmark: _bkhcimfwrv1l]16 Porque no me avergüenzo del evangelio, pues es el poder de Dios para la salvación de todo el que cree, del judío primeramente y también del griego. 
[bookmark: _2i2yonioqiu4]Tiene que ser proclamada 
[bookmark: _uu0g08t8puz8]Romanos 10:8-17
[bookmark: _glyh3pqz8qac]8 Pero, ¿qué dice? «Cerca de ti está la palabra, en tu boca y en tu corazón», es decir, la palabra de fe que predicamos: 9 que si confiesas con tu boca a Jesús por Señor, y crees en tu corazón que Dios lo resucitó de entre los muertos, serás salvo. 10 Porque con el corazón se cree para justicia, y con la boca se confiesa para salvación.
[bookmark: _h4kiaohqqd9v]11 Pues la Escritura dice: «Todo el que cree en Él no será avergonzado». 12 Porque no hay distinción entre judío y griego, pues el mismo Señor es Señor de todos, abundando en riquezas para todos los que le invocan; 13 porque: «Todo aquel que invoque el nombre del Señor será salvo».
[bookmark: _gm2knxsbi0fs]14 ¿Cómo, pues, invocarán a Aquel en quien no han creído? ¿Y cómo creerán en Aquel de quien no han oído? ¿Y cómo oirán sin haber quien les predique? 15 ¿Y cómo predicarán si no son enviados? Tal como está escrito: «¡Cuan hermosos son los pies de los que anuncian el evangelio del bien!».
[bookmark: _g39tiextvfwg]16 Sin embargo, no todos hicieron caso al evangelio, porque Isaías dice: «Señor, ¿quién ha creído a nuestro anuncio?». 17 Así que la fe viene del oír, y el oír, por la palabra de Cristo.
[bookmark: _148hiretvyj6]Dios ha ordenado que sus hijos hablan el Evangelio 
· Y a través de esto, Él
[bookmark: _tice1feeu25a]4) Es el modelo que los primeros seguidores nos dejaron
[bookmark: _lbwna3gp5tw5]Lenguas y Evangelio
[bookmark: _3z4ia2pgyu0t]Hechos 2:14
[bookmark: _6gi7e3dzp3pa]14 Entonces Pedro, poniéndose en pie con los once apóstoles, alzó la voz y les declaró: «Hombres de Judea y todos los que viven en Jerusalén, sea esto de su conocimiento y presten atención a mis palabras.
[bookmark: _n63nvwiwpik7]Hechos 2:37-41
[bookmark: _5lffjdmtl5o]37 Al oír esto, conmovidos profundamente, dijeron a Pedro y a los demás apóstoles: «Hermanos, ¿qué haremos?». 38 Entonces Pedro les dijo: «Arrepiéntanse y sean bautizados cada uno de ustedes en el nombre de Jesucristo para perdón de sus pecados, y recibirán el don del Espíritu Santo. 39 Porque la promesa es para ustedes y para sus hijos y para todos los que están lejos, para tantos como el Señor nuestro Dios llame».
[bookmark: _b5261edf5pl]40 Y Pedro, con muchas otras palabras testificaba solemnemente y les exhortaba diciendo: «Sean salvos de esta perversa generación». 41 Entonces los que habían recibido su palabra fueron bautizados; y se añadieron aquel día como 3,000 almas.
[bookmark: _81orlhkr8a24]Sanación de un cojo y el Evangelio
[bookmark: _80jfwtc7cfhp]Hechos 3:12
[bookmark: _yoks1lbecgm]12 Al ver esto, Pedro dijo al pueblo: «Hombres de Israel, ¿por qué se maravillan de esto, o por qué nos miran así, como si por nuestro propio poder o piedad le hubiéramos hecho andar?
[bookmark: _gtjtkzp35qfp]Hechos 3:13-21
[bookmark: _vmtb9ja7u6b]13 El Dios de Abraham, de Isaac y de Jacob, el Dios de nuestros padres, ha glorificado a Su Siervo Jesús, al que ustedes entregaron y repudiaron en presencia de Pilato, cuando este había resuelto poner a Jesús en libertad. 14 Pero ustedes repudiaron al Santo y Justo, y pidieron que se les concediera un asesino, 15 y dieron muerte al Autor de la vida, al que Dios resucitó de entre los muertos, de lo cual nosotros somos testigos.
[bookmark: _4lbijtl60dik]16 »Por la fe en Su nombre, es el nombre de Jesús lo que ha fortalecido a este hombre a quien ven y conocen. La fe que viene por medio de Jesús, le ha dado a este esta perfecta sanidad en presencia de todos ustedes. 17 Y ahora, hermanos, yo sé que obraron por ignorancia, lo mismo que sus gobernantes. 18 Pero Dios ha cumplido así lo que anunció de antemano por boca de todos los profetas: que Su Cristo debía padecer.
[bookmark: _ubusy5ft4jy5]19 »Por tanto, arrepiéntanse y conviértanse, para que sus pecados sean borrados, a fin de que tiempos de alivio vengan de la presencia del Señor, 20 y Él envíe a Jesús, el Cristo designado de antemano para ustedes. 21 A Él el cielo debe recibir hasta el día de la restauración de todas las cosas, acerca de lo cual Dios habló por boca de Sus santos profetas desde tiempos antiguos.
[bookmark: _g7pv4kpx9b72]Hechos 3:26
[bookmark: _6qzxjkagk9ov]26 Para ustedes en primer lugar, Dios, habiendo resucitado a Su Siervo, lo ha enviado para que los bendiga, a fin de apartar a cada uno de ustedes de sus iniquidades».
[bookmark: _nezj3dwr6zfo]Ante el Concilio y el Evangelio
[bookmark: _lp12tk1fxkeo]Hechos 4:8-13
[bookmark: _7hz55apm2qk2]8 Entonces Pedro, lleno del Espíritu Santo, les dijo: «Gobernantes y ancianos del pueblo, 9 si se nos está interrogando hoy por causa del beneficio hecho a un hombre enfermo, de qué manera este ha sido sanado, 10 sepan todos ustedes, y todo el pueblo de Israel, que en el nombre de Jesucristo el Nazareno, a quien ustedes crucificaron y a quien Dios resucitó de entre los muertos, por Él, este hombre se halla aquí sano delante de ustedes.
[bookmark: _786w1qb2df5]11 »Este Jesús es la piedra desechada por ustedes los constructores, pero que ha venido a ser la piedra angular. 12 En ningún otro hay salvación, porque no hay otro nombre bajo el cielo dado a los hombres, en el cual podamos ser salvos».
[bookmark: _mky73kntve81]13 Al ver la confianza de Pedro y de Juan, y dándose cuenta de que eran hombres sin letras y sin preparación, se maravillaban, y reconocían que ellos habían estado con Jesús.
[bookmark: _8ialbiqe4l62]Hechos 4:18-19
[bookmark: _hbdf9t3kfzjd]18 Cuando los llamaron, les ordenaron no hablar ni enseñar en el nombre de Jesús. 19 Pero Pedro y Juan, les contestaron: «Ustedes mismos juzguen si es justo delante de Dios obedecer a ustedes en vez de obedecer a Dios.
[bookmark: _gfp4d86xwmsl]Oración y el Evangelio
[bookmark: _9jn5mryz9sxz]Hechos 4:23-31
[bookmark: _ruyzoea9tva3]23 Cuando quedaron en libertad, fueron a los suyos y les contaron todo lo que los principales sacerdotes y los ancianos les habían dicho. 24 Al oír ellos esto, unánimes alzaron la voz a Dios y dijeron: «Oh, Señor, Tú eres el que hiciste el cielo y la tierra, el mar y todo lo que en ellos hay, 25 el que por el Espíritu Santo, por boca de nuestro padre David, Tu siervo, dijiste: “¿Por que se enfurecieron los gentiles, Y los pueblos tramaron cosas vanas? 26 Se presentaron los reyes de la tierra, Y los gobernantes se juntaron a una Contra el Señor y contra Su Cristo”.
[bookmark: _onftwio05q28]27 »Porque en verdad, en esta ciudad se unieron tanto Herodes como Poncio Pilato, junto con los gentiles y los pueblos de Israel, contra Tu santo Siervo Jesús, a quien Tú ungiste, 28 para hacer cuanto Tu mano y Tu propósito habían predestinado que sucediera. 29 Ahora, Señor, considera sus amenazas, y permite que Tus siervos hablen Tu palabra con toda confianza, 30 mientras extiendes Tu mano para que se hagan curaciones, señales y prodigios mediante el nombre de Tu santo Siervo Jesús».
[bookmark: _197ukb5d58bm]31 Después que oraron, el lugar donde estaban reunidos tembló, y todos fueron llenos del Espíritu Santo y hablaban la palabra de Dios con valor.
[bookmark: _4yijpoyki5bb]Cumplieron su propósito por proclamar el Evangelio 
· De cuando fueron esparcidos por la persecución, a Felipe y el eunuco, a Felipe en Samaria, a Pedro y Cornelio, al apóstol Pablo en Atenas 
[bookmark: _c8usavcebveb]5) ¿Cómo hablamos el Evangelio?
· Implicaciones y conexiones directas
[bookmark: _7m21vybtc0g2]Efesios 6:18-20 18 Con toda oración y súplica oren en todo tiempo en el Espíritu, y así, velen con toda perseverancia y súplica por todos los santos. 19 Oren también por mí, para que me sea dada palabra al abrir mi boca, a fin de dar a conocer sin temor el misterio del evangelio, 20 por el cual soy embajador en cadenas; que al proclamarlo hable sin temor, como debo hablar.
[bookmark: _459bmd8xr3yo]Implica hablarlo mientras vivimos 
· Como en la Gran Comisión
· No sólo del púlpito
[bookmark: _cog8qvuq9osc]Implica conocer el Evangelio
· 3 Partes: Creados y perdidos, Cristo y la cruz, La entrega 
· La historia de Jesús desde Génesis a Apocalipsis 
· La restauración 
[bookmark: _pgahqyqdn3db]Implica saber cómo compartirlo
· Saber cómo explicarla 
· Saber cómo estudiarla
[bookmark: _n18wlt7urf35]Implica llevarse con los de afuera
· No vendedor — Jesús no lo era
· Amistades genuinas, con propósito
· Cómo Jesús y sus seguidores 
· Aunque no se entrega a Cristo 
· Como Judas 
· Estar conscientes de los no Cristianos en nuestra vida
· Interactúa amigablemente con ellos según la situación y la persona
[bookmark: _f7ppa9df4pn7]Conexión directa: Orar es gran parte de proclamar 
· Lo hacemos juntos con Él 
· Para oportunidades
· Para palabras 
· Para salvación divina
[bookmark: _eyswlc2sqg23]Conexión directa: Es buscar hablarles el Evangelio 
· Llevar la conversación allí
· Pedir estudios
[bookmark: _gg540462gn30]6) Debemos dedicarnos a este propósito, porque cuando lo hacemos, Dios salva
· Su restauración llega a otros
[bookmark: _27itozx5em61]Hechos 13:48-49 48 Oyendo esto los gentiles, se regocijaban y glorificaban la palabra del Señor; y creyeron cuantos estaban ordenados a vida eterna. 49 Y la palabra del Señor se difundía por toda la región.
[bookmark: _e8c5b8ee3hwo]Dios restaura personas en nuestra vida 
[bookmark: _7emnqpkw4t18]Aplicación: ¿Qué debemos hacer?
[bookmark: _igjtsgipaelt]No-Cristiano: Entrar en la restauración con tu Creador; Nacer de nuevo
· Te dará el propósito increíble de llevar esta restauración a otros
[bookmark: _fai49c4mnro3]Cristiano: ¿Quienes son las personas que Dios ha puesto en tu vida?
· ¿Cómo interceder en oración por ellos
· ¿Cómo puedes hablarles el Evangelio?
[bookmark: _xvasd2q9imz]Comunión: Recordamos que Aquel que nos envía a llevar esta restauración divina a otros
· También vino a traer esta restauración a nosotros
[bookmark: _i1n6c5bpj0ob]Juan 10:7-18 7 Entonces Jesús les dijo de nuevo: «En verdad les digo: Yo soy la puerta de las ovejas. 8 Todos los que vinieron antes de Mí son ladrones y salteadores, pero las ovejas no les hicieron caso. 9 Yo soy la puerta; si alguno entra por Mí, será salvo; y entrará y saldrá y hallará pasto. 10 El ladrón solo viene para robar, matar y destruir. Yo he venido para que tengan vida, y para que la tengan en abundancia.
[bookmark: _scj6p84j9e6r]11 »Yo soy el buen pastor; el buen pastor da Su vida por las ovejas. 12 Pero el que es un asalariado y no un pastor, que no es el dueño de las ovejas, ve venir al lobo, abandona las ovejas y huye, entonces el lobo las arrebata y las dispersa. 13 El asalariado huye porque solo trabaja por el pago y no le importan las ovejas. 14 Yo soy el buen pastor, y conozco Mis ovejas y ellas me conocen, 15 al igual que el Padre me conoce y Yo conozco al Padre, y doy Mi vida por las ovejas.
[bookmark: _b76m8aer9t4h]16 »Tengo otras ovejas que no son de este redil; a esas también Yo debo traerlas, y oirán Mi voz, y serán un rebaño con un solo pastor. 17 Por eso el Padre me ama, porque Yo doy Mi vida para tomarla de nuevo. 18 Nadie me la quita, sino que Yo la doy de Mi propia voluntad. Tengo autoridad para darla, y tengo autoridad para tomarla de nuevo. Este mandamiento recibí de Mi Padre».
