[bookmark: _x86l88r23vsj] Restauración: Cómo Dios restaura todas las cosas #15
[bookmark: _2fgbmaqk76ej]Restauración Futura
[bookmark: _m2b0hwwydyjh]
[bookmark: _dxz8g136w1t1]1) Terminamos esta serie hoy
[bookmark: _bvpgqdyihwg1]Resumen de Colosenses 1:15-23
· Jesús y la creación
[bookmark: _kwxb7pw8agrr]15 Él es la imagen del Dios invisible, el primogénito de toda creación. 16 Porque en Él fueron creadas todas las cosas, tanto en los cielos como en la tierra, visibles e invisibles; ya sean tronos o dominios o poderes o autoridades; todo ha sido creado por medio de Él y para Él. 17 Y Él es antes de todas las cosas, y en Él todas las cosas permanecen.
[bookmark: _wm6dwxr0n9y8]Experimentamos que todo en esta creación está quebrado
[bookmark: _6pgzn4llfosd]Pero Dios está restaurando todas las cosas en Cristo
[bookmark: _y810vnmjbfpf]18 Él es también la cabeza del cuerpo que es la iglesia. Él es el principio, el primogénito de entre los muertos, a fin de que Él tenga en todo la primacía. 19 Porque agradó al Padre que en Él habitara toda la plenitud, 20 y por medio de Él reconciliar todas las cosas consigo, habiendo hecho la paz por medio de la sangre de Su cruz, por medio de Él, repito, ya sean las que están en la tierra o las que están en los cielos.
[bookmark: _ido5oiiuvafb]Que esto se manifiesta principalmente por hacernos nacer de nuevo, en su familia 
[bookmark: _csjfk1kdhmrk]21 Y aunque ustedes antes estaban alejados y eran de ánimo hostil, ocupados en malas obras, 22 sin embargo, ahora Dios los ha reconciliado en Cristo en Su cuerpo de carne, mediante Su muerte, a fin de presentarlos santos, sin mancha e irreprensibles delante de Él. 23 Esto Él hará si en verdad permanecen en la fe bien cimentados y constantes, sin moverse de la esperanza del evangelio que han oído, que fue proclamado a toda la creación debajo del cielo, y del cual yo, Pablo, fui hecho ministro.
[bookmark: _lmo3qpq4fqm8]El elefante en el cuarto
· Dios restaura todo
· Todo no está restaurado
[bookmark: _r033s0aqqpvu]Última pregunta: ¿Si Dios está restaurando todas las cosas, por qué hay tanto quebranto?
· ¿Por qué experimentamos tanto dolor y quebranto?
· Enfermedad
· Muerte
· Problemas relacionales
· Aconsejaría
· Dinero
· Los políticos
[bookmark: _8k3m0ia28dig]Siempre hay algo fuera de lugar
· Por esto decimos: “Enfocarse en lo positivo”, porque hay mucho negativo
[bookmark: _u7tjb0909t62]Si todo está restaurado: ¿Por qué sufrimos nosotros?
[bookmark: _hhcdqmio3usa]No sólo nosotros; lo vemos en la vida de otros alrededor
· Esto nos causa dolor y tristeza
[bookmark: _xqiuqjerhvha]Hasta en los más entregados a Dios: Historias de Jesús y Pablo
· Dos que dedicaban su vida a traer restauración vivían con los síntomas de la caída
[bookmark: _oddy2gbkmo3]Isaías 53:3 3 Fue despreciado y desechado de los hombres, Varón de dolores y experimentado en aflicción; Y como uno de quien los hombres esconden el rostro, Fue despreciado, y no lo estimamos.
· Pablo y su aguijón en la carne
[bookmark: _2m88fltzq31t]¿Por qué? No tiene sentido
[bookmark: _lz42f1y2sk28]2) Dios está realizando su restauración
[bookmark: _achkufhzstnj]La restauración ha empezado, está ocurriendo y se realizará por completo cuando regresa Jesús
[bookmark: _ayxa0ddl7bt8]Empezó: Fue comprado definitivamente en la cruz
[bookmark: _4uuwgd2avsow]Colosenses 2:13-15 13 Y cuando ustedes estaban muertos en sus delitos y en la incircuncisión de su carne, Dios les dio vida juntamente con Cristo, habiéndonos perdonado todos los delitos, 14 habiendo cancelado el documento de deuda que consistía en decretos contra nosotros y que nos era adverso, y lo ha quitado de en medio, clavándolo en la cruz. 15 Y habiendo despojado a los poderes y autoridades, hizo de ellos un espectáculo público, triunfando sobre ellos por medio de Él.
· Definitivamente triunfó sobre los poderes de la oscuridad
· Redimió y compró la restauración del pueblo de Dios
· Hizo lo decisivo para obrar la restauración de Dios
[bookmark: _p7xssx8tga1i]Ocurriendo: Dios está realizando la manifestación de su restauración en toda la creación
· Al hacer nacer de nuevo a rebeldes y adoptarlos en su familia
[bookmark: _tq7usf1nlub3]Hechos 3:19-21 19 »Por tanto, arrepiéntanse y conviértanse, para que sus pecados sean borrados, a fin de que tiempos de alivio vengan de la presencia del Señor, 20 y Él envíe a Jesús, el Cristo designado de antemano para ustedes. 21 A Él el cielo debe recibir hasta el día de la restauración de todas las cosas, acerca de lo cual Dios habló por boca de Sus santos profetas desde tiempos antiguos.
[bookmark: _y905grwep1nx]Venidera: Restaurará todo completamente, verdaderamente cuando regresa
[bookmark: _ktmmsgk858sq]Por esto no vemos todo restaurado todavía aquí
· Porque la restauración completa se llevará a cabo cuando el Rey regresa triunfante
[bookmark: _8lfh93t7v0zq]Dios nos da imágenes/promesas del cumplimento de su restauración
[bookmark: _9ktxv0tqc254]Restauración completa
· Emocional
· Fisico
· Mundo
· Relacional
[bookmark: _2mx4ivw9pm3a]Apocalipsis 7:9-17 9 Después de esto miré, y vi una gran multitud, que nadie podía contar, de todas las naciones, tribus, pueblos, y lenguas, de pie delante del trono y delante del Cordero, vestidos con vestiduras blancas y con palmas en las manos. 10 Clamaban a gran voz: «La salvación pertenece a nuestro Dios que está sentado en el trono, y al Cordero». 11 Todos los ángeles estaban de pie alrededor del trono y alrededor de los ancianos y de los cuatro seres vivientes. Estos cayeron sobre sus rostros delante del trono y adoraron a Dios, 12 diciendo: «¡Amén! La bendición, la gloria, la sabiduría, la acción de gracias, el honor, el poder y la fortaleza, sean a nuestro Dios por los siglos de los siglos. Amén». 13 Uno de los ancianos habló diciéndome: «Estos que están vestidos con vestiduras blancas, ¿quiénes son y de dónde han venido?». 14 Y le respondí: «Señor mío, usted lo sabe». Y él me dijo: «Estos son los que vienen de la gran tribulación, y han lavado sus vestiduras y las han emblanquecido en la sangre del Cordero. 15 Por eso están delante del trono de Dios, y le sirven día y noche en Su templo; y Aquel que está sentado en el trono extenderá Su tabernáculo sobre ellos. 16 Ya no tendrán hambre ni sed, ni el sol les hará daño, ni ningún calor abrasador, 17 pues el Cordero que está en medio del trono los pastoreará y los guiará a manantiales de aguas de vida, y Dios enjugará toda lágrima de sus ojos».
[bookmark: _i143qdq9r2cn]Apocalipsis 21:1-11 21 Entonces vi un cielo nuevo y una tierra nueva, porque el primer cielo y la primera tierra pasaron, y el mar ya no existe. 2 Y vi la ciudad santa, la nueva Jerusalén, que descendía del cielo, de Dios, preparada como una novia ataviada para su esposo. 3 Entonces oí una gran voz que decía desde el trono: «El tabernáculo de Dios está entre los hombres, y Él habitará entre ellos y ellos serán Su pueblo, y Dios mismo estará entre ellos. 4 Él enjugará toda lágrima de sus ojos, y ya no habrá muerte, ni habrá más duelo, ni clamor, ni dolor, porque las primeras cosas han pasado». 5 El que está sentado en el trono dijo: «Yo hago nuevas todas las cosas». Y añadió*: «Escribe, porque estas palabras son fieles y verdaderas». 6 También me dijo: «Hecho está. Yo soy el Alfa y la Omega, el Principio y el Fin. Al que tiene sed, Yo le daré gratuitamente de la fuente del agua de la vida. 7 El vencedor heredará estas cosas, y Yo seré su Dios y él será Mi hijo. 8 Pero los cobardes, incrédulos, abominables, asesinos, inmorales, hechiceros, idólatras, y todos los mentirosos tendrán su herencia en el lago que arde con fuego y azufre, que es la muerte segunda». 9 Vino uno de los siete ángeles que tenían las siete copas llenas de las últimas siete plagas, y habló conmigo, diciendo: «Ven, te mostraré la novia, la esposa del Cordero». 10 Entonces me llevó en el Espíritu a un monte grande y alto, y me mostró la ciudad santa, Jerusalén, que descendía del cielo, de Dios, 11 y tenía la gloria de Dios. Su fulgor era semejante al de una piedra muy preciosa, como una piedra de jaspe cristalino.
[bookmark: _kh9htvj7t4tu]Apocalipsis 21:22-27 22 No vi en ella templo alguno, porque su templo es el Señor, el Dios Todopoderoso, y el Cordero. 23 La ciudad no tiene necesidad de sol ni de luna que la iluminen, porque la gloria de Dios la ilumina, y el Cordero es su lumbrera. 24 Las naciones andarán a su luz y los reyes de la tierra traerán a ella su gloria. 25 Sus puertas nunca se cerrarán de día (pues allí no habrá noche); 26 y traerán a ella la gloria y el honor de las naciones. 27 Jamás entrará en ella nada inmundo, ni el que practica abominación y mentira, sino solo aquellos cuyos nombres están escritos en el libro de la vida del Cordero.
[bookmark: _226i8y6y7iz1]Apocalipsis 22:1-5 1 Después el ángel me mostró un río de agua de vida, resplandeciente como cristal, que salía del trono de Dios y del Cordero, 2 en medio de la calle de la ciudad. Y a cada lado del río estaba el árbol de la vida, que produce doce clases de fruto, dando su fruto cada mes; y las hojas del árbol eran para sanidad de las naciones. 3 Ya no habrá más maldición. El trono de Dios y del Cordero estará allí, y Sus siervos le servirán. 4 Ellos verán Su rostro y Su nombre estará en sus frentes. 5 Y ya no habrá más noche, y no tendrán necesidad de luz de lámpara ni de luz del sol, porque el Señor Dios los iluminará, y reinarán por los siglos de los siglos.
[bookmark: _80lmtbd9vb0y]La restauración ha empezado, está ocurriendo y se realizará gloriosamente en el día que regresa nuestro Señor
[bookmark: _bhrvj1rrac4j]Por esto, nos decepcionamos cuando buscamos restauración verdadera en lo terrenal
· Político
· Salud
· Relacional
· Económica
· Los podemos mejorar, no restaurar del todo
[bookmark: _pc1edrbdrer7]Toda restauración en esta vida es parcial y temporal
· Las cosas que se arreglan, solo es por mientras
[bookmark: _i557iuk9xb4e]La restauración verdadera de Dios es lo eterno
· Nacer de nuevo
· La renovación de todas las cosas
· La nueva ciudad de Dios
· La restauración completa no vendrá hasta que regrese Cristo
[bookmark: _kbo9ln4omq6d]3) Dios nos prepara para vivir en este mundo quebrado
· Con su restauración apareciendo en el horizonte
[bookmark: _pgmu8oaymhy]1 Pedro 5:6-11 6 Humíllense, pues, bajo la poderosa mano de Dios, para que Él los exalte a su debido tiempo, 7 echando toda su ansiedad sobre Él, porque Él tiene cuidado de ustedes. 8 Sean de espíritu sobrio, estén alerta. Su adversario, el diablo, anda al acecho como león rugiente, buscando a quien devorar. 9 Pero resístanlo firmes en la fe, sabiendo que las mismas experiencias de sufrimiento se van cumpliendo en sus hermanos en todo el mundo. 10 Y después de que hayan sufrido un poco de tiempo, el Dios de toda gracia, que los llamó a Su gloria eterna en Cristo, Él mismo los perfeccionará, afirmará, fortalecerá, y establecerá. 11 A Él sea el dominio por los siglos de los siglos. Amén.
· El quebranto va a afectar tu vida (sufrir)
· Están en manos del Rey del universo
· Lo mejor/perfecto/restaurado ya viene
[bookmark: _bxx2j2613su7]Romanos 8:16-27 16 El Espíritu mismo da testimonio a nuestro espíritu de que somos hijos de Dios. 17 Y si somos hijos, somos también herederos; herederos de Dios y coherederos con Cristo, si en verdad padecemos con Él a fin de que también seamos glorificados con Él. 18 Pues considero que los sufrimientos de este tiempo presente no son dignos de ser comparados con la gloria que nos ha de ser revelada. 19 Porque el anhelo profundo de la creación es aguardar ansiosamente la revelación de los hijos de Dios. 20 Porque la creación fue sometida a vanidad, no de su propia voluntad, sino por causa de Aquel que la sometió, en la esperanza 21 de que la creación misma será también liberada de la esclavitud de la corrupción a la libertad de la gloria de los hijos de Dios. 22 Pues sabemos que la creación entera gime y sufre hasta ahora dolores de parto. 23 Y no solo ella, sino que también nosotros mismos, que tenemos las primicias del Espíritu, aun nosotros mismos gemimos en nuestro interior, aguardando ansiosamente la adopción como hijos, la redención de nuestro cuerpo. 24 Porque en esperanza hemos sido salvados, pero la esperanza que se ve no es esperanza, pues, ¿por qué esperar lo que uno ve? 25 Pero si esperamos lo que no vemos, con paciencia lo aguardamos. 26 De la misma manera, también el Espíritu nos ayuda en nuestra debilidad. No sabemos orar como debiéramos, pero el Espíritu mismo intercede por nosotros con gemidos indecibles. 27 Y Aquel que escudriña los corazones sabe cuál es el sentir del Espíritu, porque Él intercede por los santos conforme a la voluntad de Dios.
[bookmark: _xfrdy12xd5cn]Juan 16:33 33 Estas cosas les he hablado para que en Mí tengan paz. En el mundo tienen tribulación; pero confíen, Yo he vencido al mundo».
[bookmark: _7gi06bdxe3vt]En el presente, estamos conectados con la restauración futura 
· La restauración que ha entrado en nosotros vendrá a toda la creación 
[bookmark: _ecipabr4sche]Por mientras, nos encontramos en medio del proceso de restauración
· Ciudadanos del reino de ahora y todavía
[bookmark: _qy5j0d9cikzt]4) Aplicación: Debemos vivir por la eternidad
[bookmark: _bjug8rer6637]No Cristiano: Te rodea quebranto
· Te espera ira
· Dios te ofrece salvación
[bookmark: _63rwuoi23ane]Hechos 2:38-40 38 Entonces Pedro les dijo: «Arrepiéntanse y sean bautizados cada uno de ustedes en el nombre de Jesucristo para perdón de sus pecados, y recibirán el don del Espíritu Santo. 39 Porque la promesa es para ustedes y para sus hijos y para todos los que están lejos, para tantos como el Señor nuestro Dios llame». 40 Y Pedro, con muchas otras palabras testificaba solemnemente y les exhortaba diciendo: «Sean salvos de esta perversa generación».
[bookmark: _gbk0kzjzjjy]Te invita a entrar para tener vida hoy y participar en la restauración final
[bookmark: _edkmtb4w0415]Cristiano: Recordar y vivir a la luz de esta realidad
[bookmark: _aesqcm3bsi8m]Recuerda que la vida es corta…
· Tempo Fugit, Momento Mori, Solo Deo Gloria
[bookmark: _4kv23y8p5pfk]Recuerda que nuestra vida nunca será perfecta aquí
· Especialmente cuando salen mal las cosas 
[bookmark: _4myvc79470e5]Recuerda nuestra esperanza
· Nuestra verdadera esperanza es el regreso de Jesús
· La eternidad con nuestro Padre
· Respondamos al quebranto de nuestra vida como personas que tienen esta esperanza
[bookmark: _jxoxucc1c26k]Recuerda a vivir hoy por la eternidad
· Pon prioridad en hablar esta restauración con otros
[bookmark: _m33ee8sm0h09]Recuerda decir cada día con los santos que han venido antes: ¡Maranata! Ven pronto Jesús
[bookmark: _79f7tniy9i6m]Apocalipsis 22:20 20 El que testifica de estas cosas dice: «Sí, vengo pronto». Amén. Ven, Señor Jesús. 
[bookmark: _op0yh67supuw]Comunión: Al anhelar la restauración realizada, podemos celebrar que somos/seremos parte de ella
[bookmark: _3pdmuumk4n6]Romanos 8:16-17 16 El Espíritu mismo da testimonio a nuestro espíritu de que somos hijos de Dios. 17 Y si somos hijos, somos también herederos; herederos de Dios y coherederos con Cristo, si en verdad padecemos con Él a fin de que también seamos glorificados con Él.
