

[bookmark: _x86l88r23vsj]  Restauración: Cómo Dios Restaura y Renueva 
[bookmark: _naj9zkws6z1a]#2
[bookmark: _dpxtkujl1hrs]El Gran Restaurador
[bookmark: _rlgaazu76vlv]
1. [bookmark: _ele31z9mb804]Tema de la restauración
· Como Dios repara y renueva las cosas
[bookmark: _ylx16hj1802q]Definición de restauración
· Como debe ser
· Quebrado/fracturado/arruinado/desviado
· Hecho como debe ser de nuevo
[bookmark: _s3qs7fqi12dh]Carro
[bookmark: _swi9iq33zmhu]Hablaremos de restauración espiritual
2. [bookmark: _ntnxq2ah3773]La pregunta de hoy
· ¿Por qué es tan importante la restauración?
[bookmark: _3wesm0og39xu]Vamos a poner mucha importancia en ella
· Palabra que usamos mucho
· Esta serie
· Habrá otra serie de restauración
3. [bookmark: _fzpcvwx6ap6q]Es importantísima porque Dios restaura
· Es lo que hace
· Es Quien es
[bookmark: _vuga6gq2vmed]Oseas
[bookmark: _r6j0z3h6m19h]Oseas 6 1 «Vengan, volvamos al Señor. Pues Él nos ha desgarrado, pero nos sanará; Nos ha herido, pero nos vendará.
[bookmark: _39t5r2h62682]Joel
[bookmark: _8ihahlmwvmg0]Joel 1 4 Lo que dejó la oruga, lo comió la langosta; Lo que dejó la langosta, lo comió el pulgón; Y lo que dejó el pulgón, lo comió el saltón.
[bookmark: _wiclvwzbp3p8]Joel 2 25 «Entonces los compensaré por los años En que devoraban la langosta, El pulgón, el saltón y la oruga,
[bookmark: _69mrtie61hpi]Noé
[bookmark: _d160bkjbcgt]Génesis 6 5 El Señor vio que era mucha la maldad de los hombres en la tierra, y que toda intención de los pensamientos de su corazón era solo hacer siempre el mal. 6 Y al Señor le pesó haber hecho al hombre en la tierra, y sintió tristeza en Su corazón. 7 Entonces el Señor dijo: «Borraré de la superficie de la tierra al hombre que he creado, desde el hombre hasta el ganado, los reptiles y las aves del cielo, porque me pesa haberlos hecho». 8 Pero Noé halló gracia ante los ojos del Señor.
[bookmark: _l5msfaskjzrt]Génesis 7 1 Entonces el Señor dijo a Noé: «Entra en el arca tú y todos los de tu casa; porque he visto que solo tú eres justo delante de Mí en esta generación. 2 De todo animal limpio tomarás contigo siete parejas, el macho y su hembra; y de todo animal que no es limpio, dos, el macho y su hembra. 3 También de las aves del cielo, siete parejas, macho y hembra, para conservar viva la especie sobre la superficie de toda la tierra. 4 »Porque dentro de siete días Yo haré llover sobre la tierra cuarenta días y cuarenta noches, y borraré de la superficie de la tierra a todo ser viviente que he creado». 5 Y Noé hizo conforme a todo lo que el Señor le había mandado.
[bookmark: _6uu88dvso2az]17 Entonces vino el diluvio sobre la tierra por cuarenta días, y las aguas crecieron y alzaron el arca, y esta se elevó sobre la tierra. 18 Las aguas aumentaron y crecieron mucho sobre la tierra, y el arca flotaba sobre la superficie de las aguas. 19 Las aguas continuaron aumentando más y más sobre la tierra, y fueron cubiertos todos los altos montes que hay debajo de todos los cielos. 20 Las aguas subieron 15 codos (6.75 metros) por encima de los montes después que habían sido cubiertos. 21 Y pereció toda carne que se mueve sobre la tierra: aves, ganados, bestias, y todo lo que se mueve sobre la tierra, y todo ser humano. 22 Todo aquello en cuya nariz había aliento de espíritu de vida, todo lo que había sobre la tierra firme, murió. 23 El Señor exterminó, pues, todo ser viviente que había sobre la superficie de la tierra. Desde el hombre hasta los ganados, los reptiles y las aves del cielo, fueron exterminados de la tierra. Solo quedó Noé y los que estaban con él en el arca. 24 Las aguas prevalecieron sobre la tierra 150 días.
[bookmark: _nci9f3u41li]Génesis 8 13 Y aconteció que en el año 601 de Noé, en el mes primero, el día primero del mes, se secaron las aguas sobre la tierra. Entonces Noé quitó la cubierta del arca y vio que la superficie de la tierra estaba seca. 14 En el mes segundo, el día veintisiete del mes, la tierra estaba seca. 15 Entonces dijo Dios a Noé: 16 «Sal del arca tú, y contigo tu mujer, tus hijos y las mujeres de tus hijos. 17 Saca contigo todo ser viviente de toda carne que está contigo: aves, ganados y todo reptil que se arrastra sobre la tierra, para que se reproduzcan en abundancia sobre la tierra, y sean fecundos y se multipliquen sobre la tierra». 18 Salió, pues, Noé, y con él sus hijos y su mujer y las mujeres de sus hijos. 19 También salieron del arca todas las bestias, todos los reptiles, todas las aves y todo lo que se mueve sobre la tierra, cada uno según su especie. 20 Entonces Noé edificó un altar al Señor, y tomó de todo animal limpio y de toda ave limpia, y ofreció holocaustos en el altar. 21 El Señor percibió el aroma agradable, y dijo el Señor para sí: «Nunca más volveré a maldecir la tierra por causa del hombre, porque la intención del corazón del hombre es mala desde su juventud. Nunca más volveré a destruir todo ser viviente como lo he hecho. 22 Mientras la tierra permanezca, La siembra y la siega, El frío y el calor, El verano y el invierno, El día y la noche, Nunca cesarán».
[bookmark: _3ezmtgwlz5mv]Dios restaura
· No ignora lo quebrado
· Ni tampoco sólo abola, quita, deshace
[bookmark: _9gqpcqkg0peq]Es Quien es
· Es lo que hace
4. [bookmark: _izkrhb474yz1]Dios restaura {sus servidores}
· Por lo tanto los servidores de Dios siempre han buscado la restauración
[bookmark: _k77o7gti8z08]Esdras y Nehemias
· Restauración de la cuidad, templo, adoración
[bookmark: _lj5a852no1d9]El rey Josias
[bookmark: _w101tpv10dx7]2 Crónicas 34 1 Josías tenía ocho años cuando comenzó a reinar, y reinó treinta y un años en Jerusalén. 2 Él hizo lo recto ante los ojos del Señor y anduvo en los caminos de su padre David; no se apartó ni a la derecha ni a la izquierda. 3 Porque en el octavo año de su reinado, siendo aún joven, comenzó a buscar al Dios de su padre David; y en el año doce empezó a purificar a Judá y a Jerusalén de los lugares altos, de las Aseras, de las imágenes talladas y de las imágenes fundidas. 4 Y derribaron en su presencia los altares de los Baales; destrozó los altares del incienso que estaban puestos en alto, encima de ellos; despedazó también las Aseras, las imágenes talladas y las imágenes fundidas y las redujo a polvo, que esparció sobre las sepulturas de los que les habían ofrecido sacrificios. 5 Entonces quemó los huesos de los sacerdotes sobre sus altares y purificó a Judá y a Jerusalén. 6 En las ciudades de Manasés, Efraín, Simeón y hasta en Neftalí, y en sus ruinas alrededor, 7 derribó también los altares y redujo a polvo las Aseras y las imágenes talladas, y destrozó todos los altares de incienso por todas las tierras de Israel. Después regresó a Jerusalén. 8 En el año dieciocho de su reinado, cuando terminó de purificar el país y la casa, Josías envió a Safán, hijo de Azalía, y a Maasías, un oficial de la ciudad, y a Joa, hijo de Joacaz, escriba, para que repararan la casa del Señor su Dios.
5. [bookmark: _rgqtzuw32y1w]Dios restaura {Jesús}
· Por esto Jesús se entregaba a restaurar lo quebrado
[bookmark: _w1poh3dy84oz]Lo que estaba quebrado físicamente
· Todas las sanidades
[bookmark: _x57eacyv6l2f]Sacaba demonios
· Endemoniado de gadareno
[bookmark: _qbjs73kw7xt3]Levantaba de la muerte
· Hijo de la viuda
· Lázaro
[bookmark: _962jg4alf7li]Historia de Pedro/oreja
[bookmark: _hyt7kgru7yzl]Lucas 22 47 Mientras todavía estaba Él hablando, llegó una multitud, y el que se llamaba Judas, uno de los doce apóstoles, iba delante de ellos, y se acercó para besar a Jesús. 48 Pero Jesús le dijo: «Judas, ¿con un beso entregas al Hijo del Hombre?». 49 Cuando los que rodeaban a Jesús vieron lo que iba a suceder, dijeron: «Señor, ¿heriremos a espada?». 50 Y uno de ellos hirió al siervo del sumo sacerdote y le cortó la oreja derecha. 51 Pero Jesús dijo: «¡Deténganse! Basta de esto». Y tocando la oreja al siervo, lo sanó.
[bookmark: _nw960lcfbv55]Restauraba personas con Dios
[bookmark: _a9ikiovv2l6p]Juan 8 1 Pero Jesús se fue al monte de los Olivos. 2 Al amanecer, vino otra vez al templo, y todo el pueblo venía a Él; y sentándose, les enseñaba. 3 Los escribas y los fariseos trajeron* a una mujer sorprendida en adulterio, y poniéndola en medio, 4 dijeron* a Jesús: «Maestro, esta mujer ha sido sorprendida en el acto mismo del adulterio. 5 Y en la ley, Moisés nos ordenó apedrear a esta clase de mujeres. ¿Tú, pues, qué dices?». 6 Decían esto, poniendo a prueba a Jesús, para tener de qué acusarlo. Pero Jesús se inclinó y con el dedo escribía en la tierra. 7 Pero como insistían en preguntar, Jesús se enderezó y les dijo: «El que de ustedes esté sin pecado, sea el primero en tirarle una piedra». 8 E inclinándose de nuevo, escribía en la tierra. 9 Al oír ellos esto, se fueron retirando uno a uno comenzando por los de mayor edad, y dejaron solo a Jesús y a la mujer que estaba en medio. 10 Enderezándose Jesús, le dijo: «Mujer, ¿dónde están ellos? ¿Ninguno te ha condenado?». 11 «Ninguno, Señor», respondió ella. Entonces Jesús le dijo: «Yo tampoco te condeno. Vete; y desde ahora no peques más».
6. [bookmark: _9wr7adwsxsf8]Dios restaura {iglesia}
· Así que el propósito de la Iglesia
· La familia de Dios
· Embajadores de la restauración
· La razón que existir
[bookmark: _nud3ap1prnmr]2 Corintios 5 20 Por tanto, somos embajadores de Cristo, como si Dios rogara por medio de nosotros, en nombre de Cristo les rogamos: ¡Reconcíliense con Dios!
7. [bookmark: _31x0tef0pmhs]No son eventos aislados
· De personas individuales
[bookmark: _t6ipffiw2llo]Restauraban porque toda la historia del Reino de Dios es una historia de restauración
[bookmark: _vke6y6qz6rne]Que termina en la restauración de todas las cosas
[bookmark: _73def6ipitsu]Apocalipsis 21 1 Entonces vi un cielo nuevo y una tierra nueva, porque el primer cielo y la primera tierra pasaron, y el mar ya no existe. 2 Y vi la ciudad santa, la nueva Jerusalén, que descendía del cielo, de Dios, preparada como una novia ataviada para su esposo. 3 Entonces oí una gran voz que decía desde el trono: «El tabernáculo de Dios está entre los hombres, y Él habitará entre ellos y ellos serán Su pueblo, y Dios mismo estará entre ellos. 4 Él enjugará toda lágrima de sus ojos, y ya no habrá muerte, ni habrá más duelo, ni clamor, ni dolor, porque las primeras cosas han pasado». 5 El que está sentado en el trono dijo: «Yo hago nuevas todas las cosas». Y añadió*: «Escribe, porque estas palabras son fieles y verdaderas».
8. [bookmark: _46p73chsr1cd]La restauración debe ser importante para nosotros
· Porque es central al carácter de nuestro Dios
· Y es la esencia de su obra
· Es lo que pide que sus hijos faciliten
9. [bookmark: _2f2mg3f3iy8]Que debemos hacer si servimos a un Dios que restaura
[bookmark: _lc0gbajdefnq]Pensemos en lo que hay en nosotros que necesita ser restaurado
· Lo quebrado
[bookmark: _fhphdmmjebin]Oración: Pedir restauración
[bookmark: _rize3g26uyzp]Pensemos en las personas específicas en nuestra vida
· Que necesitan ser restauradas con el Padre
[bookmark: _9j1hcnurc4l7]Oración: Pedimos por ellos
[bookmark: _bt4lwbcvbgv0]Si esto eres tú
· El Padre te ofrece restauración
· Está en tus manos recibirla
[bookmark: _asijnifll9u3]Comunión: Para los que ya la han recibido
· Celebramos y agradecemos y glorificamos
· A Aquel que nos ha restaurado
[bookmark: _qbrsm95xums0]Por la cruz
· Somos el endemoniado de gadareno
· Somos la mujer hallada en adulterio
· Somos Lázaro restaurado a la vida
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